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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:99 Bekämpningen av aktivklubbarna

Jag har tidigare ställt frågor om vilka konkreta åtgärder regeringen planerar för 
att bekämpa högerextremismen och aktivklubbarna. 

I den senaste debatten framförde justitieministern att han delar uppfattningen 
att aktivklubbarna växer och är ett hot. Detta är bra.

I det svar jag fick inför debatten pekade ministern på några insatser som följt 
efter att riksdagen slog fast den nationella strategin mot terrorism och 
våldsbejakande extremism som beslutades sommaren för något år sedan (skr. 
2023/24:56). Det handlar bland annat om samverkan och om att stärka 
lägesbilder. 

Detta är också bra. Men samtidigt ser vi hur aktivklubbarna växer, och under de 
senaste åren har vi sett hur högerextremismens hot mot förtroendevalda och 
demokratin stärkts. Dessutom har högerextrema vid flera gånger visat att man 
är redo att gå från ord till handling. Flera attacker mot politiska möten och 
enskilda medborgare har genomförts. 

I ett replikskifte i den senaste debatten pekade ministern på att regeringen på 
olika sätt nu genomför en uppföljning av strategin. Det handlar om möten med 
företrädare för berörda myndigheter, Samverkansrådet mot terrorism och 
företrädare för ett antal berörda kommuner. Och motsvarande möte med aktörer 
från civilsamhället och forskningssamhället kommer att genomföras i närtid. 
Ministern lovade att efter dessa möten återkomma med tydliga besked om 
insatser. 

Jag har i flera debatter med ministern lyft fram behovet av att även se över 
lagstiftningsvägen, och ett exempel är att se över lagen om hemlig 
kårverksamhet. 

För mig är det uppenbart att mer måste göras för att komma åt dessa klubbar 
som ägnar sig åt våld eller annan ideologiskt våldsbejakande verksamhet, till 
exempel aktivklubbar. Högerextremismen är på frammarsch och utgör ett stort 
hot mot enskilda, mot demokratin och mot förtroendevalda.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-27
Besvaras senast
2025-11-14
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1. Delar ministern uppfattningen att det krävs lagändringar? 
2. Vilka slutsatser kopplat till att skärpa arbetet mot högerextremismen 

och aktivklubbarna drar ministern efter de möten med forskare, 
myndigheter och företrädare för civilsamhället som ministern deltagit 
i? 

………………………………………

Mattias Vepsä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


